



A股昨破3000点 你赚到钱了吗?

宁波个股表现平淡 投资者需警惕风险

A股继续发疯，本周首个交易日大幅走升。昨日，上证综指时隔44个月后重新站稳3000点整数位，收报3020.26点，较前一交易日涨82.61点，涨幅达到2.81%。而深成指涨幅一度高达逾5%，截至收盘仍实现4.84%的涨幅。

“此轮A股大涨，你赚钱了吗？”近日来，股民们见面问得最多的便是这句话。对此，记者也进行了相关采访。需要提醒的是，部分券商已上调融资保证金比例，投资者需警惕市场积累的风险。

记者 王婧



买金融股赚了 买小盘股只赚到指数

昨天，记者就“股市站上3000点，你赚钱了吗？”在国泰君安、海通证券等宁波营业部展开调查，采访了近20位甬城股民，发现有近五成股民表示赚钱了，有部分股民表示只赚到了指数，甚至有股民表示不仅没赚钱还亏钱了。谈及没赚到钱的原因，主要是重仓小盘股和创业板个股，由于“恐高”，不少人连近日来的概念股也不敢追。

“券商股今年出了近一半，不过现在持有的这些券商股，在这波行情的带领下，收益还是很可观的。”昨天，资深股民钟先生在接受记者采访时表示，借着这波行情的东风，今年他的股票收益到目前超过了150%。“我是今年8月份买入的中信证券，这两天已经吃了3个涨停了，券商股太疯狂

了，再涨停我就考虑减仓了。”

在采访中，记者遇到了另一位投资者吴先生，“我买股票只看重基本面和资金安全，不太关注容易被炒作的题材。”也正因为如此，随着此次A股“大象起舞”，吴先生购买的中国重工让他获利100多万元，“我拿了快1年了，也算是守得云开见月明。”

“这轮行情完全不按常理出牌，当股指从2400多点到2800点的时候，按照以前的经验，就应该恐高了，到了2900点的时候更应该恐高了，也正是在这种操作思路下，我把仓位一减再减，也不敢碰大盘股。”70后投资者邵先生说，“当股指到现在的3000点，我就完全看不懂了。”昨天，邵先生的自选股涨幅最大的也就2.22%，有好几只还是下跌的。

此外，太平洋证券宁波营业部证券分析师李金方也告诉记者，在他的客户中，就此轮行情而言，赚到钱的和没赚到钱的可谓平分秋色。

券商上调 融资保证金比例避风险

“疯狂”的A股在吸引资金加杠杆跑步入市的同时，也引起了各方对其积累风险的担忧。日前，各券商纷纷提高融资保证金比例，意在规避市场风险。

据了解，目前中信建投、国金证券、华泰证券等已宣布调整融资保证金。12月4日晚间，中信证券发布公告，决定自12月8日起，将信用账户融资保证金比例由0.6上调至0.7。

根据规定，保证金比例具体分为融资保证金比例和融券保证金比例。融资保证金比例是指融资买入时交付的保证金与融资交易金额的比例。计算公式为：融资保证金比例=保证金/(融资买入证券数量×买入价格)×100%。根据融资融券试点交易实施细则，融资买入证券时，融资保证金比例不得低于50%；融券卖出时，融券保证金比例不得低于50%。

50%。券商可在不超过上述规定比例的基础上，自行确定相关融资或融券保证金比例。

“券商上调融资保证金比例，说明投资者也应该要警惕市场风险了。”海通证券解放北路营业部总经理梅文胜表示，物极必反，短期市场情绪过热，将导致股指出现回调，“而上调融资保证金意味着融资客获得的杠杆比例就会下降，比如融资保证金比例由50%提高到65%，100万元保证金可融资金将减少40多万元。”梅文胜说。

相关新闻

宁波个股表现平平

“风吹个股涨，吹起来的既有大象也有猪。”昨日，甬股表现平平，甬城A股45家上市公司，除均胜电子等4家公司处于停牌状态外，有16只个股上涨，涨幅超过5%的有5只，不过仅龙元建设一只个股涨停。

股市点评

顺势而为是不二法则

当下大盘蓝筹股依然是大资金的主战场，两市第一龙头券商股板块强者恒强，继续受到场外资金的疯狂追捧，“抓大弃小”的市场风格依旧，炒高的中小盘题材股被边缘化，不仅与指数走势背离，且被不断遗弃，形成头部者越来越强，市场热点则没完没了地围绕蓝筹股轮动。

目前大多数蓝筹股板块仍保持了坚实的上升通道和流畅的趋势感，看来超级主力将“蓝筹股革命进行到底”的初衷至今未变。这种市场巨变其实也不奇怪，去年创业板指数一枝独秀，无数成长股涨幅数倍，大盘蓝筹股被无情抛售，股价跌入谷底。现在情况颠倒过来了，过去的“香饽饽”现在成了“烫手山芋”，经历了多年大熊市调整的大盘蓝筹股扬眉吐气，在天时地利人和的背景下，所谓“三年不开张，开张吃三年”，正是物极必反的股市规律所然。

现在好像越大的盘子越好使，过去市场避之唯恐不及的超级大盘股，诸如中石油、中石化、联通、中信证券、宝钢、武钢、万科、保利、中国建筑、中国重工、浦发银行、建设银行、民生银行、中国平安等股像小盘股一样步履轻捷，股价动辄涨停。题材股中的军工板块表现相对出色，因为该板块已经具有成长性蓝筹得天独厚的政策资源底蕴，获得百年不遇的发展机会，自然受到大资金的青睐。

技术角度，昨天大盘高点3041点正好触及大箱体上轨，短线应关注该箱体是否能有效突破。理论上，若大盘站稳在3000点之上，且有效最终突破3039点大箱体上轨，下一个大目标就可能朝3200—3500点区域挺进了。这一目标若以月线和季线的长期图表来衡量不算什么，但对日线而言，若这样一鼓作气地达到上述目标非常惊人，在节奏上似乎过快了一些。其次，50指数等大盘指数的心理线PSY越来越高，也在提醒当下市场有短期过热的风险。不过，这些信号只是风险评估的参照系之一，唯有趋势才是第一位的。形态、指标是附属品，因为趋势的力量是无法抗衡的，与趋势作对得不偿失，因此，若趋势没有发生变化，顺势而为乃为不二法则。

操作上对于涨幅已高但趋势未变的蓝筹股持有而不追高，对于已经没有前途的炒高题材股，适当换入估值合理、涨幅温和的蓝筹股是可行之举。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

超市蔬菜 小幅上涨

商报讯 (记者 孙美星
通讯员 卢健咏)昨天，市发改委和市价格协会联合公布了新一期民生商品价格监测信息。

本期超市商品价格总水平上涨0.77%。在49个监测品种中，价格环比上涨的有17种、持平的有13种、下跌的有19种。从种类来看，蔬菜、调味品、方便面类均价分别上涨5.05%、2.08%、0.73%；蛋、肉、奶粉、鱼、水果、食用油、牛奶类均价下跌0.21%。

本期菜市场商品价格总水平上涨0.01%。在84种监测品种中，价格环比上涨的有8种、持平的有65种、下跌的有11种。从种类来看，水产品类均价上涨0.65%；蔬菜、调味品类均价分别下跌0.27%、0.16%。

商品	规格	单位	海曙联丰 菜市场	海曙中心 菜市场	江北白沙 菜市场	江北 翠篮子	江东华严 菜市场
鲜猪肉	大排，当日	元/500克	13.00	14.60	12.00	14.50	14.50
鲜猪肉	仔排，当日	元/500克	21.00	23.00	23.00	28.00	25.00
猪肝	新鲜	元/500克	13.00	11.00	10.00	11.80	12.50
鲜牛肉	腱子肉	元/500克	38.00	40.00	40.00	—	38.00
鲜牛肉	牛腩	元/500克	31.00	31.00	30.00	—	30.00
鲜牛肉	腿肉	元/500克	33.00	38.00	35.00	37.50	36.00
活桂鱼	5两	元/500克	45.00	48.00	40.00	—	40.00
活草鱼	3斤左右	元/500克	8.50	7.50	8.00	—	8.00
活鲫鱼	7两左右	元/500克	10.00	8.50	10.00	9.80	10.00
活黑鱼	1斤左右	元/500克	12.00	12.00	13.00	14.80	13.00
鲳鱼	2两左右	元/500克	45.00	40.00	40.00	52.50	40.00
小黄鱼	3两左右	元/500克	30.00	—	30.00	22.50	28.00
墨鱼	1斤左右	元/500克	25.00	19.00	22.00	—	22.00
蛏子	新鲜	元/500克	15.00	17.00	15.00	19.50	16.00
花蛤	新鲜	元/500克	5.00	6.00	5.00	4.80	5.00
豆腐干	普通	元/500克	1.50	1.00	1.00	0.95	1.00
芹菜	新鲜一级	元/500克	5.00	6.00	5.00	3.50	5.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.20	1.20	1.99	2.00
菠菜	新鲜一级	元/500克	4.00	6.00	5.00	6.80	5.50
苋菜	新鲜一级	元/500克	4.00	3.50	4.00	—	4.00
空心菜	新鲜一级	元/500克	4.00	3.00	5.00	5.80	3.50
黄瓜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	4.00	—	4.00
南瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.80	3.00	2.28	2.50
冬瓜	新鲜一级	元/500克	1.50	1.60	1.50	0.99	1.50
丝瓜	新鲜一级	元/500克	5.00	4.00	5.00	5.90	5.00
萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.50	2.00	1.28	2.00
胡萝卜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.80	3.50	2.99	3.50
茄子	新鲜一级	元/500克	6.00	7.80	5.00	5.50	5.50
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.00	4.20	4.00	3.99	4.00
青椒	新鲜一级	元/500克	4.00	4.60	5.00	6.50	5.00

第二届中小企业全球发展论坛昨开幕 陈光标现场秀唱功娶魔术

商报讯 (记者 杨江) 昨日，一场主题为“新常态，新机遇；创新驱动，赢在全球”的第二届中国中小企业全球发展论坛在宁波举行。

广受媒体关注的江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标，以高调著称的他仍延续自身风格，在演讲阶段秀唱功、娶魔术。他在接受记者采访时表示，宁波在创新方面一直走在全国前列，自己的企业也在转型，希望有机

会与宁波的企业合作。

在会场，陈光标抛开演讲主题，为大家演唱了两首自创的歌曲《我的中国梦》和《结了就不离》。秀唱功的同时，他还即兴为大家表演了3个魔术，引来台下阵阵掌声。在演讲环节，他回忆了在美国做慈善往事和在国内的慈善经历。

会后，陈光标在接受记者采访时表示，“在中小企业转型的风潮中，我的企业也在转型，未来，科技创新将

是企业发展的主要方向。”

陈光标说，“此次来宁波，我与宁波众多企业家有过交流，宁波企业的创新走在全国的前列，希望今后有机会与宁波的企业家合作。”

今天，韩国前总统李明博、法国前总理拉法兰、联合国工业发展组织前总干事、全球中小企业联盟主席卡洛斯·马格里诺斯等国际企业界名人将到场，他们将与中国企业家展开对话，共话企业发展。